
   

 

 

 

 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CER/MCLCP-TACNA 

El día 30 de junio del 2022, siendo las 3.00 pm horas se reunieron de manera virtual, los siguientes miembros 
acreditados del CER, con la siguiente agenda: 

1. AGENDA  

1. Informes varios 
2. Exposición: Intervención del Programa Contigo en la Región Tacna 
3.  Reporte de la sala situacional y avance de la vacunación COVID-19 
4. Propuesta de alerta ante 4ta. Ola 

 

2. ASISTENTES 
 

Srta. Maribel Apaza Inquira, representante de la olficina de Enlace Midis 

Sra. Patricia Jaramillo Vargas, representante de Caritas 

Sra. Herminia Sarmiento, representante del Instituto Inti América 

Sr. Ricardo Delgado Loyola, representante del CCR 

Dr. Bartolome Iglesias Salazar, representante de la Universidad Privada de Tacna 

Sr. Luis Mesta Baca, representante de la CTVC 

Sr. Christian Romero Silva, representante de la ONG Pades 

Sr. Frank Villanueva Vargas, representante de AGRORURAL 

Psga. Cecilia Montoya Castro, representante del MIMP – CEM  

Sra. Giovanna Flores Lombardi, representante de la UDR Tacna – SIS 

Prof. Hugo Mendoza Mamani, representante de la DRET Tacna 

Srta. Orietta Barriga Soto, representante alterna de la Univ. Privada de Tacna 

Sra. Irene Vilma Limache Ortiz, representante de la UNJBG 

Sra. Viviana Cohaila, representante del CCR 

Sra.Carmen Pérez Quispe, representante de ADEHSUR 

Sr. León Vargas, representante del Centro de Salud Mental Universidad J. Basadre 
Srta. Briseida Portugal Cabana, representante del INEI 
Sr. Angel Povea, representante del Consejo Binacional de la Juventud 
Sr. Lenin Paredes, representante de la DR de Produce 
Srta. Miriam Ponce, representante del Centro de Salud Mental Universitario Jorge Basadre 

     
La sesión contó con la presencia de la Coordinadora Regional, Lic.  Noemí Yatto Becerra, la asistenta regional 
Srta. Rita Uriarte y del promotor regional Sr. César Choque Conislla. 
 
Se contó con la participación de la Srta. Denise Condori, expositora del Programa Contigo 
 
 
 
 

3.  



   

 

 
 
 
3. INFORMES 

 
La Coordinadora Regional saluda y da cordial bienvenida a los asistentes e indica a la Asistente Regional de 

lectura en la sección informe la participación de la Mesa 

1. Por comunicación telefónica y vía wps con la Lic. Jacqueline Valdivieso Haro del Instituto Nacional de Salud 

Mental Honorio Delgado – Hideyo Noguchi, el día 02 de junio en horas de la mañana, en las instalaciones 

de la oficina de la Mesa Regional, se reunieron la Coordinadora Regional, equipo técnico y otros actores 

de la MCLCP y miembros del Instituto Nacional de Salud Mental, con el objetivo que nos den a conocer 

sobre la aplicación de una encuesta sobre Salud Mental y compromisos interinstitucionales. 

2. Con fecha 03 y por O/C No. 022-2022 de la GR de RN y GA, en los ambientes del salón del Hotel Tacna, la 

Coordinadora Regional y el Promotor participaron de la invitación de la CAR y Comisión Técnica OT para la 

presentación del Plan de Ordenamiento Territorial y el Sistema de Información Territorial – Geotakana. En 

dicha ceremonia, la Lic. Noemí Yatto, en representación de la MCLCP Tacna recibió un galvano de 

reconocimiento por los aportes brindados. 

3. Mediante Of. No. 038 de la Dirección de Promoción y Protección de los derechos fundamentales y de la 

seguridad y salud en el Trabajo del GORE Tacna, se invitó para el día 10 a participar de la marcha de 

sensibilización por el Día Mundial contra el trabajo infantil, evento que tuvo como inicio de recorrido desde 

la Plaza de la Mujer. 

4. Con fecha 16 y por O/C No. 026 de la GR de RN y GA, en el auditorio de la Universidad Privada de Tacna, 

se llevó a cabo el taller de validación de actores del ámbito de la microcuenca del río Uchusuma y proceso 

de la matriz de intervenciones para el diseño del modelo GIRN en el ámbito seleccionado.  A dicho taller 

asistieron la Coordinadora Regional y el Promotor. 

5. Por convocatoria via wps el día 21 en los ambientes de la oficina de la MCLCP Tacna se reunió la Comisión 

social a fin de socializar y recoger aportes para la construcción del acuerdo de gobernabilidad 2023-2026 

sobre la base de derechos, políticas vigentes, el acuerdo nacional y los ODS. 

6. Por O/C No. 027-2022 de la GR RN y GA cursó invitación a la 5ta. Sesión ordinaria de la CAR Tacna en el 

auditorio de la Universidad Privada de Tacna la misma que se realizó el 23 de junio y cuya agenda fue: 1) 

Informe de la Semana Ambiental 2022 Una sola tierra del GORE Tacna; 2) Proceso de Prevención y Gestión 

de Conflictos Socio Ambientales – OGACSA – MINAM; 3) Otros.  A dicha sesión asistieron la Coordinadora 

Regional y el Promotor. 



   

 

7. Por O/C No. 054-2022 de fecha 27 de junio, la GR de Desarrollo e Inclusión Social convocó a una reunión 

presencial y virtual de la Red Regional de Lucha contra la trata de personas y tráfico ilícito de migrantes 

con la siguiente agenda: 1) Aprobación del programa por el Día Mundial Contra la Trata de Personas; 2) 

Exposición en materia de trata de personas a cargo del Abog. Saúl Santos; 3) Exposición de representantes 

de la RED sobre actividades cumplidas por su representada en materia de trata de personas y tráfico ilícito 

de migrantes.  Asistieron a dicha reunión la Coordinadora Regional y el Promotor. 

8. Con fecha 27 de junio mediante Of. No. 005-2022 de la Facultad de Derecho de la Universidad Privada de 

Tacna, la Coordinadora Regional participó de manera virtual como Panelista en el Simposio: Resultados de 

la Vacunación COVID-19 en la Región Tacna y el estado de emergencia nacional en el Perú: Estado de 

 excepción? O estado de normalidad?. 

9. Con fecha 30 de junio y por O/M No. 147-2022 de la Dirección Regional de Educación, convoca de forma 

presencial a la sesión del COREMUBRAE a fin de tratar el tema: Salud Mental y Emocional de la Comunidad 

Educativa.  A dicho evento participó la Coordinadora Regional. 

4. ORDEN DEL DÍA 

Se da pase a la orden del día con el primer punto: 

1. La Asistente Regional da lectura a la correspondencia recibida y asistencia a las reuniones convocadas 

(punto No. 3 de la presente acta) 

La Coordinadora Regional amplió el primer punto sobre la reunión con miembros del Instituto Nacional de 

Salud Mental.  Indicó que nos expusieron que se va a llevar a cabo una encuesta nacional 2022 ya que 

desde el año 2005 no se ha trabajado al respecto y no se han actualizado nuevas estadísticas – indicadores 

con relación a la salud mental y que a raíz de la pandemia con el confinamiento se ha deteriorado. En base 

a todo lo conversado  se firmó un acta con acuerdos y compromisos, dentro de los cuales destaca que nos 

hemos comprometido a compartir toda información oficial, fortalecer programas virtuales o una escuela 

abierta así como realizar un Webinar.  Indica que este tema está estigmatizado y que sería conveniente 

solicitar mejoras en esta política al Gobierno Regional y a la Dirección Regional de Salud para que prioricen 

este tema en la región.  Asimismo aprovechar los espacios del PP para que se haga incidencia y también 

que  en las Universidades hayan especialidad de sicología. 

También indicó que en la reunión del Comité Multisectorial para el Buen Retorno del Año Escolar nos 

compartieron bastante información estadística por región y distritos respecto al tema de salud mental. Se 

ha realizado tamizajes y hay un incremento en NNA sobre violencia sexual, consumo de alcohol y drogas, 

trastornos del comportamiento, depresión, ansiedad y hasta suicidios. 

Como Mesa nos comprometimos en 2 temas: 1) Proponer al GORE Tacna tome como una prioridad 

sanitaria la salud mental y 2) Realizar diálogos, charlas como prioridad en las familias. 

 

2. La Srta. Denise Condori, expuso y socializó los alcances, lineamiento e intervención del Programa Contigo 

en la Región Tacna  

Intervención del 

Programa CONTIGO - Tacna.pptx
 

 

3. Seguidamente el Promotor presentó el reporte de la sala situacional y avance de la vacunación COVID-19 

https://docs.google.com/presentation/d/1k-

HhjwKB00jMGgTKN6CLZR_ZRqzfOGfU/edit?usp=sharing&ouid=102517606595677258955&rtpof=true&s

d=true 

 

4. Como último punto se puso a consideración del CER la propuesta elaborada por el equipo técnico referente 

a emitir una alerta ante la posibilidad de una 4ta. Ola de contagios por COVID-19. En este punto la 

Coordinadora Regional dio pase al Promotor quien visualizó y explicó los alcances del documento. 

 

https://docs.google.com/presentation/d/1k-HhjwKB00jMGgTKN6CLZR_ZRqzfOGfU/edit?usp=sharing&ouid=102517606595677258955&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/presentation/d/1k-HhjwKB00jMGgTKN6CLZR_ZRqzfOGfU/edit?usp=sharing&ouid=102517606595677258955&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/presentation/d/1k-HhjwKB00jMGgTKN6CLZR_ZRqzfOGfU/edit?usp=sharing&ouid=102517606595677258955&rtpof=true&sd=true


   

 

El Sr. Ricardo Delgado solicitó la palabra e indicó que en las recomendaciones se incluya que este es un 

trabajo articulado con el INEI quien maneja estadísticas al respecto cruzando información con salud y otras 

instituciones que coadyuven para cerrar brechas respecto a la vacunación. 

Asimismo la Dra. Herminia Sarmiento indicó que también se considere el tema de la alimentación saludable 

con alimentos de calidad para reforzar el sistema inmunológico. 

 

 

 
5. ACUERDOS 

 
1. Se da por recibido los informes presentados. 
2. Se aprueba la alerta sobre la posible 4ta. Ola del COVID-19 incluyendo los aportes emitidos por los 

miembros del CER y sea remitido al Presidente del COMUPRED y la DIRESA. 
3. Solicitar al Gobierno Regional de Tacna se tome como prioridad el tema de la salud mental. 

 
Siendo las 5.30 pm la Coordinadora Regional agradece la asistencia y participación de los miembros del CER 
Se levanta la sesión 

 
 
 

 

 


